

美軍機借贈疫苗抵台 被抨擊

專家：渲染美議員竊訪性質惡劣或另有目的

香港文匯報訊(記者葛沖北京報道)據報道,美國三名參議員6日上午乘美國空軍C-17運輸機抵達中國台灣進行竊訪。美參議員在抵達後致辭時對外宣稱,經過他們與白宮討論,美國將捐贈台灣75萬劑新冠疫苗。據報道,美議員在台期間與台當局就所謂「台美關係」、「區域安全」等各項重要議題交換意見。專家指,75萬劑疫苗對台灣而言不過是杯水車薪,台美不過是企圖通過贈台疫苗和渲染美參議員到台來掩蓋C-17抵台的基本事實,C-17抵台性質十分惡劣,背後或另有目的。

據觀察者網6日引述「聯合新聞網」報道,美國聯邦參議員譚美·達克沃斯(Tammy Duckworth)、丹·沙利文(Dan Sullivan)和克里斯·昆斯(Chris Coons)於6月6日上午7時許搭乘美軍C-17運輸機飛抵台北松山機場。訪問團預計停留3小時,台灣地區領導人蔡英文在台空軍松山指揮部與三人會面。達克沃斯6日在致辭時表示,經過他們與白宮討論,美國將捐贈台灣75萬劑新冠疫苗。

美議員首次搭乘軍用機抵台

不過,台媒並未報道這批疫苗何時才能抵達台灣。而此前,島內輿論曾盛傳三名議員此次來台可能攜帶疫苗等防疫物資。

另據參考消息6日引述路透社台北消息,美國三名參議員將與台灣地區領導人蔡英文討論安全和其他問題。報道稱,鑒於以往,美國空軍噴氣式飛機在台灣降落是極其罕見的。值得注意的是,此次訪問團一行是搭乘C-17戰略運輸機從韓國烏山空軍基地起飛,台媒稱,這是美國國會議員首次搭乘美空軍C-17戰略運輸機飛抵台灣,也是松山機場首度有美軍戰略運輸機到訪。

觀察者網6日引述台媒報道指,該訪問團由跨黨派議員組成,成員涵蓋民主、共和兩黨聯邦參議員。其中達克沃斯及沙利文均為美聯邦參議院軍事委員會成員,曾多次在美國會投票支持涉台議案;昆斯是聯邦參議院外交委員會成員,也是紀律委員會主席及撥款委員會「國務院暨外交運作小組」主席,並為「台灣保證法案」及「台北法案」的共同提案人。

台當局外事部門5日曾發出新聞稿,聲稱訪問團在台期間將與台當局就所謂「台美關係」、「區域安全」等各項重要議題交換意見。

知名專家、鳳凰衛視評論員宋忠平向香港文匯報推測分析認為,此次美國三名參議員更多是順訪。這位專家預料,C-17運輸機可能原本就要去台灣裝載或卸載什麼東西,現在不過是

通過炒作贈台疫苗和渲染美參議員到台,而企圖掩蓋和讓人們忽視C-17運輸機跑到台的這一基本事實。

宋忠平指出,C-17運輸機隸屬於美國空軍,美軍機到了台灣,性質十分惡劣。他認為,台美為了掩蓋其軍事目的,順路在機上搭了三個所謂參議員,將疫苗和參議員炒成了主要話題。但是,一架空軍運輸機上未拉疫苗等任何東西而只拉了三個議員是令人難以信服的,事實則有可能是機上攜載有其他重要物資,這些物資可能要放在台灣或者給台灣當局,只是這個事情現在並沒有被報道出來而已。

宋忠平指出,75萬劑疫苗其實對於台灣而言不過是杯水車薪,而且這些疫苗何時能到台灣尚且未知。

外交部屢促美恪守一中原則

此前,中國外交部發言人趙立堅在回答記者就美政府派員赴台活動的相關問題時曾表示,我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定,立即停止任何形式的美台官方往來,慎重處理涉台問題,不向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號,以免給中美關係和台海和平穩定造成進一步嚴重損害。

國防部新聞發言人譚克非上月底曾在記者會上指出,台灣問題是中國內政。堅決反對任何國家對台出售武器及與台發展任何形式的軍事聯繫。他說,民進黨當局勾結迎合外部勢力,出賣民族利益,甚至幻想「以武謀獨」,只會把台灣同胞帶入災難深淵。我們正告民進黨當局,任何挾洋自重、分裂國家的企圖和行徑都注定徒勞、必定失敗。中國人民解放軍將採取



●C-17運輸機6日上午降落在台北松山機場,飛行員下機準備作業。 中央社



●美國聯邦參議員達克沃斯等人搭乘專機竊訪台灣。 中央社

一切必要措施,堅決挫敗任何「台獨」分裂圖謀,堅決捍衛國家主權和領土完整。

台本土病例超萬例

另據環球網報道,台灣流行疫情指揮中心6日公布,台灣新增335例新冠肺炎本土確診病例,其中「校正回歸」本土病例8例,總計343例。截至目前,台灣本土病例累計確診超萬例。指揮中心統計,截至目前台灣累計確診病例為11,298例,其中1,145例境外移入,10,100例本土病例。确诊病例中260例死亡。

島內網友:台灣不需要空頭支票

- 「美國人出手吸血,絕不會空手而歸。送你75萬劑疫苗,在台美國人都打不夠,台灣原有的庫存貨還要倒貼,然後台灣人吃更多『毒豬』,買更多廢鐵,還讓更多台灣年輕人增加送命的可能。無恥跪舔,莫為此甚!」
- 「自家要捐是百般刁難,美國要捐就感激涕零,為什麼呢?民進黨當局完全失能,有能力的用腳選擇,去美國或大陸打,沒能力的被迫接受當人體實驗者,民進黨當局可以鴨鵝成這樣子?意識形態可以把人的腦袋變殘嗎?」
- 「『萊豬』吃了幾百噸,二手兵器買了幾千億,只送幾十萬劑即期疫苗,像話嗎?」「75萬劑?作秀的成分比較大,以美國的實力,一個小城鎮可能都不只(止)75萬劑。」
- 「台灣最需要的是現在實際能夠拿到東西,不是在耍嘴皮子,也不需要拿空頭支票。」
- 「不夠塞牙縫。」
- 「能說啥,只能等人施捨。悲哀。」
- 「蔡英文很奇怪,郭台銘要送500萬劑疫苗她卻推三阻四,日本、美國送一些它(他)們不要打的疫苗給台灣,她就高興要死。」
- 「民進黨當局花了多少錢才換到這些疫苗?不知道在爽什麼?」

整理:香港文匯報記者 葛沖

中國近視人數達6億 兒童青少年近視率逾半

香港文匯報訊 據中通社報道,6月6日,是中國的全國愛眼日。據世界衛生組織此前的研究報告顯示,中國近視患者人數多達6億,青少年近視率居世界第一。中國已經成為世界第一近視大國。

據全國兒童青少年近視情況調查結果顯示,2018年全國兒童青少年總體近視率為53.6%,2019年為50.2%。

長時間使用電子產品成重要誘因

受疫情期間居家隔離、線上課堂等影響,2020年全國兒童青少年總體近視率較2019年有小幅上升。

過度用眼特別是長時間使用電子產品已經成為兒童近視的重要誘因。根

據2019年發布的《中國兒童發展報告(2019)——兒童校外生活狀況》,兒童在上學日平均每天使用電子產品的時長為43.24分鐘,在周末使用電子產品的時間更長,平均為96.27分鐘。

另外,除了發病率高,中國兒童青少年中的高度近視比例也呈上升趨勢。

青少年高度近視將增眼疾風險

根據中國國家衛健委發布的《兒童青少年近視防控適宜技術指南》,近視在600度以上就屬於高度近視。而國家衛健委公布的調查數據顯示,2018年全國高三年級學生高度近視佔比達到21.9%。

這背後的一個巨大隱患就是,青少年一旦發展成高度近視,今後將會大大增加罹患各類眼疾甚至失明的風險。

近年來,防控近視已經被上升成國家層面的戰略。從2018年以來至今的3年時間裏,中國國家衛健委、教育部等相關部門已經多次出台文件,聚焦防治青少年近視。

今年9月1日起將正式實施的《未成年人學校保護規定》中更是提出,學校應當建立學生體質監測制度,發現學生出現營養不良、近視、肥胖、齲齒等傾向或者導致體質下降的不良行為習慣,應當進行必要的管理、干預,並通知家長,督促、指導家長實施矯治。

端午節出遊或將達1億人次

香港文匯報訊(記者朱輝北京報道)攜程研究院行業分析師方澤雷日前表示,今年端午出遊人次有望恢復至2019年同期水平,預計今年端午節出遊人次將達到1億人次。值得注意的是,00後「Z世代」崛起,出遊人數同比2020年增長9.6倍。

「Z世代」同比增長9.6倍

攜程日前發布的《2021年端午節預測大數據》顯示,截至6月2日,通過攜程預訂的旅遊訂單量同比增長135%,其中,北京、上海、杭州、成都、南京、重慶、長沙、深

圳、青島、西安位列最熱門目的地前十名。

從端午出遊客群畫像來看,當前預訂旅遊產品的遊客中,女性以57%的比例遠超男性14個百分點。從年齡來看,端午假期90後最愛玩,佔比39%;80後緊隨其後,佔比30%。00後「Z世代」崛起,出遊人數同比2020年增長9.6倍,以16%的比例位居第三,超過70後。

「酒店式度假」受追捧

除了周邊遊的悄然興起,「酒店式度假」是疫後消費者出遊的另一大改

變。選擇一家度假型酒店,以酒店為目的地進行長達2天至3天的深度旅行,吃住玩一站式消費的「酒店式度假」方式受到人們追捧。攜程數據顯示,端午節周邊酒店的預訂量較2019年同期增長約三成。

上述發布的報告將2019年端午節的旅遊訂單與2021年進行了對比,分析出增長幅度較高的五大黑馬目的地,分別是青海茫崖、四川阿壩縣、新疆昭蘇、九寨溝以及西藏波密。今年端午節,這些新晉黑馬目的地的旅遊訂單量相比2019年均增長幾十倍。

「冬奧來了」全媒體行動在北京啟動

香港文匯報訊 據中央廣播電視總台央視新聞報道,6日,「冬奧來了」全媒體行動在北京正式啟動。中共中央政治局委員、北京市委書記、北京冬奧組委主席蔡奇出席活動。中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯慎海雄,北京市委副書記、市長、北京冬奧組委執行主席陳吉寧,國家體育總局局長、北京冬奧組委執行主席苟仲文,中國殘疾人聯合會主席、北京冬奧組委執行主席張海迪在啟動儀式上致辭。

啟動儀式上,蔡奇和慎海雄、陳吉寧、苟仲文、張海迪等共同見證了《中央廣播電視總台北京2022年冬奧會和冬殘奧會全媒體宣傳合作協議》簽署,並與運動員、志願者和媒體代表一道,啟動「冬奧來了」全媒體行動。

慎海雄在致辭中表示,習近平總書記指出,「北京冬奧會是我國重要歷史節點的重大標誌性活動,是展現國家形象、促進國家發展、振奮民族精神的重要契機。」對於中央廣播電視總台而言,宣傳好、報道好、傳



●6日,「冬奧來了」全媒體行動在北京正式啟動。網上圖片

播好北京冬奧,是任務、是使命、更是擔當。總台將充分發揚精益求精、一絲不苟、追求完美的工作精神,積極運用總台「5G+4K/8K+AI」科技創新成果,奮力實現「科技冬奧、8K看奧運」的目標,向世界生動講好北京冬奧故事,為全球觀眾奉獻一場豐富多彩的奧運盛會。

陳吉寧在致辭中表示,在冬奧會籌辦決勝的關鍵時期,北京冬奧組委與中央廣播電視總台簽署全媒體宣傳合作協議,將充分發揮總台高水平融合傳播、全媒體平台渠道等突出優勢,對於全面提升冬奧傳播效能,講好冬奧故事。

中央廣播電視總台北京總站昨揭牌



●6日,中央廣播電視總台北京總站揭牌成立。 網上圖片

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道,6月6日,中央廣播電視總台北京總站揭牌成立。中共中央政治局委員、北京市委書記、北京冬奧組委主席蔡奇對總台北京總站的成立表示祝賀。

中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯慎海雄,北京市委副書記、市長陳吉寧通過「AI+VR裸眼3D演播室技術」,共同為北京總站揭牌。北京市委常委、宣傳部長莫高義,中央廣播電視總台副台長蔣希偉等也利用這一最新技術為北京總站新辦公樓揭幕。